

市开发区第三网格创文创卫包联工作动员会要求

## 全力以赴共同做好创城工作

本报讯(记者 郭阳阳)8月27日下午,市开发区第三网格创建全国文明城市、国家卫生城市包联工作动员会在佃户屯街道办事处沙沃社区召开。市委常委、常务副市长王磊参加会议。

王磊指出,创建全国文明城市、国家卫生城市工作是市委、市政府的重要工作,对提升城市文明形象具有重要意义。各包联包创单位及街道社区要提高思想认识,明确责任分工,全力

以赴,共同做好创文创卫工作;要按照创建标准,明确时间节点抓好落实,稳步推进扎实推动创建工作;要建立常态化工作机制,定期召开会议通报创文创卫工作进展情况。各包联单位要全力支持,动员群众广泛参与到创文创卫工作中来,尽职尽责配合街道社区做好创文创卫工作;街道社区要加强与包联包创单位的协调沟通,形成合力,主动作为,积极抓好创文创卫工作的落实。

王磊现场调研重点城建项目建设时强调

## 确保项目保质保量如期安全完工

本报讯(记者 郭阳阳)8月27日下午,市委常委、常务副市长王磊对市区部分重点城建项目进行现场调研。他强调,要强力推进项目建设,科学调度、协调配合,确保项目保质保量如期安全完工。

王磊一行先后来到市民文化中心、老年大学和全民健身中心、职业教育项目建设现场,听取相关负责同志情况介绍,详细了解工程进展情况和存在的制约因素,现场协调解决制约项目推进的困难问题,并就有关工程建设提出指导意见。

王磊指出,这些重点城建项目,是我市重要的公共服务设施,是独具功能的活动场所资源,备受全市人民关注。各级各有关部门要进一步提高站位,严格落实责任,明确任务清单,增强紧迫意识,坚决克服困难,严格按照工程规划设计和建设时间节点要求加快推进,确保高标准高质量完成项目建设任务。

要积极破解项目建设中遇到的制约因素,各有关部门要全力支持服务好重点项目,及时帮助解决施工过程中遇到的困难和问题,为工程建设创造良好施工环境,提供有利保障。

## 我市推进新时代文明实践中心建设

本报讯(记者 杨飞)8月27日,全市新时代文明实践中心建设推进暨志愿服务总队成立工作会议召开。市委常委、宣传部长陈强出席会议并讲话。

陈强要求,要聚焦重点工作,扎实推进新时代文明实践中心扩面提质增效,通过整合现有资源、加强队伍建设、丰富活动引领,做好与现有工作载体相结合等方式开展各项文明实践活动。要强化工作保障,确保新时代文明实践活动在基层一线落地生根。要强化组织领

导、协调配合、群众参与和督导考核。各相关部门要提高新时代文明实践工作的积极性、主动性,确保各项任务落地落实。

会议宣读了《关于建立菏泽市新时代文明实践中心建设工作联席会议制度的通知》和《菏泽市新时代文明实践志愿服务总队工作方案》;市新时代文明实践志愿服务总队向16支志愿服务专业队伍进行了授旗,部分县区和志愿服务队作了发言。

## 百名计生困难家庭大学新生获助学金

本报讯(记者 常鲁燕)8月27日,2019年菏泽市计划生育困难家庭大学新生助学活动举行。活动现场为100名市级困难家庭大学新生发放助学金。其中,一般困难生每生资助5000元,特困生每生资助8000元。市人大常委会副主任孙忠生、市政协副主席孙凤云出席活动。

据悉,今年是全市计划生育困难家庭大学助学活动举办的第十年,市委、市政府举行此次助学活动,目的是动员全市各级迅速行动起来,帮助品学兼优、考入大学的计划生育困难家庭大学新生能够顺利入学,为他们的健康成长

和顺利成才奠定坚实的基础,创造良好的环境,勉励今年考入大学的同学们,奋发有为,再接再厉,努力书写更加绚丽的人生篇章。

活动要求,市举行助学活动后,各县区要严格按照资助标准,迅速把助学金发放到最困难的学生手中,确保他们能够顺利入学。

据了解,自2010年以来,全市累计筹资4000万元,资助计划生育困难家庭大学本科新生10000余名,在全国范围内营造了捐资助学的良好氛围,形成了扶贫济困、助学兴教的时代新风尚。

## 国务院批复新设6个自由贸易试验区

## 山东自贸区剑指对外开放新高地

实施范围119.98平方公里,涵盖济南青岛烟台三个片区

据《大众日报》消息 8月26日,记者从国新办新闻发布会上获悉,国务院批复同意,新设山东、江苏、广西、河北、云南、黑龙江6个自贸试验区,并印发了《中国(山东)自由贸易试验区总体方案》(以下简称《总体方案》)等。这是党中央、国务院作出的重大决策,是新时代推进改革开放的战略举措,意味着自贸试验区覆盖的山东近120平方公里土地,将成为未来中国改革开放的“新地标”和“试验田”。

自2013年设立上海自贸试验区,到此次批复的6个自贸试验区,我国自贸试验区建设形成了“1+3+7+1+6”的新格局。五批18个自贸试验区,从南到北、由东向西,地点在变,辐射带动的区域在变,但不变的是,中国通过更高水平开放,支持建设开放型经济的坚定决心。

据悉,新设的6个自由贸易试验区将担负在更大范围进行改革创新实践和探索,通过更深层次的改革激发高质量发展

## 曾广国:为国育栋梁 征程不言悔

“要成为一名优秀的老师、合格的校长,不仅要有扎实的工作作风,更需要有广博的学识、先进的理念以及与时俱进的方式方法。”今年是曾广国从事小学教育工作的第33个年头,谈到对自己职业身份的理解,他充满了感慨。

作为市人大代表,菏泽市第一实验小学校长,曾广国多年来坚持甘于奉献、求真务实,开拓创新的工作作风,带领全校教职工努力工作,逐渐把市第一实验小学发展成了一所党委政府满意、学生和家长向往、享有较高社会声誉的全市小学教育“窗口学校”。

2007年,曾广国开始主持第一实验小学工作,随后对他学校进行了课程改革,创造性地提出了“德育铸灵魂、艺术增内涵、体育强体魄、科技启心智”的育人思想。

并以强化班级管理为突破口,建立健全德育评价机制,不断创新德育途径。通过“党史、国史进校园”“传承红色基因”合唱比赛、“红心向党”演讲比赛等活动,让学生铭记历史,增强爱党、爱国情感;通过“国学小达人”挑战赛、“阳光校园,我们是

好伙伴”演讲比赛、“我与爸妈比童年”校园画展等活动,增强学生的时代幸福感和使命感。

为了全面提升学生综合素养,他倡导构建了较为完善的特色校本课程体系。为提高学生的传统文化素养,曾广国带领部分骨干教师编撰了《经典天天诵》校本教材,开启了“晨诵午写暮省”的教改实验。为促进学生个性发展,特长发展,他不断创新课程设计,相继开设了乒乓球、跆拳道、校园足球等多个门类的学校课程。

“我们学校一直坚持走‘轻负担,高质量’的办学路子,以培养孩子德智体美劳全面发展为主要奋斗目标。”曾广国告诉记者。

汗水浇开幸福花,菏泽市第一实验小学先后被评为“全国学校艺术教育先进单位”“山东省少先队工作规范化学校”“山东省素质教育工作先进单位”“全国青少年足球特色学校”等。

在工作中,曾广国还坚持以“立师德,强师能”为教师发展总目标,通过深化教学改革,提升教育教学质量;通过搭建多

种平台,促进教师专业成长。

为推动教学改革走向深入,曾广国通

过“师德演讲报告会”“青年教师师德演讲比赛”等活动提高教师师德修养;通过“级部研讨课”“教学开放周”“教师素养大赛”等活动,提升教师专业化水平;并定期带领老师“走出去”,学习外校的先进经验,培养教师教学技能。近年来,学校4名教师先后在国家级课堂教学比赛中获得一等,3名教师被评为省、市级教学能手,

2名教师被评为特级教师。他主持编写的《研在路上》《在实小,我们这样做教师》等教育学书相续出版;主持的《借助经

典,提高小学生课外阅读效率的研究》等

多项省、市级课题均已顺利结题。学校先

后被授予“山东省规范化学校”“山东

省教学示范化学校”“山东省师德建设先进集体”等荣誉称号。曾广国本人也被评为“山东

省先进工作者”“山东省齐鲁名校长”,并获得“山东省富民兴鲁劳动奖章”等荣誉。

在学校不断发展壮大同时,曾广国还充分发挥龙头学校的带动作用和实验室基地的辐射作用。通过支教送教、交流任教、师资培训、输送管理人才等方式,带动和促进了市第二实验小学、开发区实验小学、丹阳路小学、长城路小学以及其他县区十余所农村学校的共同发展。

“捧着一颗心来,不带半根草去。”这是著名教育家陶行知一生献身于教育事业的真实写照,也是曾广国奋斗在教育战线上的座右铭。30多年风雨沧桑,他始终站在教育这片土地上,不懈耕耘,谱写着一曲人生平凡而卓越的乐章。记者 王振宇

庆祝新中国成立70周年

后来居上 代表先行



扶贫新模式  
增收效果好

日前,位于牡丹区小留镇的丰丰家居面料生产就业扶贫车间内,女工正在热火朝天地加工布料。据悉,为做好就业精准扶贫,小留镇采取“公司+生产车间+农户”的生产模式,带动贫困户脱贫,全镇43个扶贫车间主要加工服饰、鞋品、农副产品等。

记者 李若生 摄

## 我市下发《通知》

## 做好贫困户帮扶责任人选派工作

《通知》要求,各县区要统筹各方面力量,做好贫困户帮扶责任人选派工作,既

要避免重复帮扶,又要确保一户不漏,切实做到所有贫困户帮扶责任人全覆盖。帮扶责任人要定期走访被帮扶贫困户,及时了解其家庭最新情况,发现问题即时帮扶,防止返贫。

本报讯(记者 杨飞)8月27日上午,由省联社菏泽办事处主办的全市农商银行支持乡村振兴信贷产品新闻发布会召开。发布会通报了全市农商银行支持乡村振兴等工作情况,现场回答了与会记者的提问,辖内菏泽、曹县、郓城、东明农商行推介了部分信贷产品。

发布会上,四家农商银行的负责人分别介绍了“丹彤微贷”、“电商贷2.0”“小额扶贫贷”和“滩区安家贷”等多款金融产品。据悉,为解决“贷款难”问题,全市农商银行畅通申贷渠道,创新打造96588贷款受理平台,一个电话就能办贷,信贷资金优先向吸纳贫困户就业的实体经济组织倾斜,大力支持了贫困户脱贫致富和美丽乡村建设,扶持小微企业和农村电商发展。

目前,辖内9家农商银行与所在县区人民政府已全部签订服务乡村振兴和支持新旧动能转换战略合作协议;166名优秀中层干部和客户经理挂职乡镇街道办、村庄社区及农业龙头企业,全面了解农业信贷需求,大力推进整村授信,对接市县乡三级乡村振兴金融服务样板村201个。

同时,围绕“归雁兴菏”计划,全市农商银行创新开办返乡创业承办银行,加大对创业园区、科技孵化园、电商园的信贷支持力度,重点参与农村基础设施、特色化小城镇建设和农业规模化、产业化项目,新发放返乡创业贷款9971万元,累放30亿元。围绕“十大重点产业”“四新”“四化”行业领域,重点支持优质小微企业、高新技术企业等项目和信息科技、新能源新材料、医疗康养等产业,助力传统产业优化升级,为新旧动能转换提供强力支撑。对诚信企业坚持不断贷、不抽贷;对还款情况良好的实行利率优惠;推行小微企业流动资金循环贷和分还续贷,降低了融资周转成本;开办知识产权、应收账款质押等抵质押融资业务,拓宽了有效抵质押物范围。

作为菏泽营业网点和从业人员最多、服务范围最广、业务品种齐全、资金规模最大的金融机构,多年来,全市农商银行以服务“三农”和实体经济为宗旨,牢牢把握“面向‘三农’、面向小微企业、面向社区家庭”的市场定位,创新信贷产品,完善金融服务,努力当好支持乡村振兴战略的金融主力军。至7月末,全市农商银行系统各项存款余额1698亿元,较年初增205亿元,增幅、增量均居全省系统内第1位;各项贷款余额939亿元,较年初增78亿元,增幅、增量均居全省系统内第4位;存贷款总量均居全市各家金融机构第1位;涉农贷款余额713亿元,累计发放377亿元;小微企业贷款余额343亿元,累计发放151亿元;累放各类扶贫贷款68亿元;布放助农终端3020台、刷卡机8900台,基本实现行政村、重点村全覆盖,使广大农民足不出户就能享受到农商银行提供的现代金融服务便利。今年前7个月,全市农商银行共纳税4.95亿元,为我市决胜全面小康、实现后来居上贡献了农商银行力量。

市农商行今年累计发放涉农贷款三百七十七亿元